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Examenul national de bacalaureat 2023 — simulare judeteana

Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematici-informatica

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore

SUBIECTUL | — Scrieti, pe foaia de examen, rezolvirile complete. (30 de puncte)

5P | 1. Aritatica a®B =g, unde a este solutie a ecuatiei 22 +7+1=0.

5P | 2. Se considera functia f:R—>R, f(x)=x?-5x+5. Determinati meR pentru care dreapta de
ecuatie y=mx+1 intersecteaza graficul functiei in doua puncte.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log, (4 —x)—log BIX-2=2.

5P | 4. Calculati probabilitatea ca alegind o functie din multimea functiilor f :{0,1,2} -{0,1,2,3}, aceasta sa
fie strict monotona.

5P | 5. Se considera vectorii u=(a+1)i—] si v=—ai+ j, unde a este un numar real. Aritati ca unghiul
format de cei doi vectori este obtuz oricare ar fi acR.

5 6. Se considera triunghiul ABCin care BC-sinC = AC-sinB. Aratati ca laturile triunghiului formeaza o

P progresie geometrica.
SUBIECTUL al ll-lea — Scrieti, pe foaia de examen, rezolvarile complete. (30 de puncte)
a b c ax+by+cz=a
1. Se considera matricea A(a,b, C) =|a? b® ¢? si sistemul de ecuatii a’x+ b2y +c%z=a’° , unde
bc ac ab bcx +acy + abz =bc

a,bceR.

5p | a) Arataticd det(A(6,-2,3))=0.

5p | b) Aritati ca sistemul este compatibil determinat Va,b,ce R}, si azb=c=a.

5p c) Pentru a,b,ce R} , a=b=c aratati ci sistemul admite o infinitate de solutii (Xo,Yo.Zy) pentru care
Xo+ Yo +2ZyeN.
2. Pe multimea numerelor intregi se defineste legea de compozitie asociativad Xoy = 3(X + y) — Xy —6.

5p | &) Aratasi ca 202303=3.

5p | b) Aratati ca exista un numar finit de elemente simetrizabile in raport cu legea de compozitie.

5p | €) Rezolvati in multimea numerelor intregi ecuatia: XoXo...oxX=2.

x—de2023ori
SUBIECTUL al Il1-lea — Scrieti, pe foaia de examen, rezolvirile complete. (30 de puncte)
X+1
1. Se consideri functia f :(-2,0) >R, f(x)= nex .
+
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5p
5p

5p

5p

5p

(x2 +3X+ B)ex
=-————"— oricarear fi xe(-2,).

a) Aratatica f'(x
( (x+2)°

~—"

X
b) Caleulati lim (e™ /T (2x))) .

X—0

c) Demonstrati cd functia f este inversabila si aratati ca f '(O) ( f _1) (%j =1.

2. Se consider functiile f:R >R, f(x)= 453 + X si 9:(0,0) >R, g(x)=f (lj ‘Inx.
X

1
a) Aratati ca [ (f(=x)+2f (x))dx=0.

-1

2

b) Fie H:R —>R este o primitiva a functiei h: R — R,h(x) = f(x)e* . Aritati ci orice primitiva a lui
h este convexa pe R .
c) Determinati o primitiva G a functiei g cu proprietatea G(1) =0.
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Examenul national de bacalaureat 2023 — simulare judeteana
Proba E. ¢)
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BAREM DE EVALUARE SI NOTARE

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale,

n limitele punctajului indicat Tn barem.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazd prin impartirea la zece a punctajului total

acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | Deoarece « este solutie a ecuatiei o +a +1=0 obtinem > =1. 3p
674
rezultd % = (ag) a=a 2p
5 Dreapta intersecteazi graficul functiei in doua puncte daca ecuatia x2 — (5+m)x—1=0are 3p
" | doua solutii, deci A>0
A=(m+1)(m+9) si me(—0,—9)u(-1x) 2p
4—
3. | Ecuatia devine log, (4—x)—log, (x—2)=2 < log, (X—;J =2 3p
X = % este solutie. 2p
4. Numarul cazurilor posibile = numarul functiilor f :{O,l, 2} —>{0,1, 2,3} este 4° 2p
41
Numarul functiilor strict monotone este 2- Cg =2-———=8. 2p
31(4-3)!
_ nr.cazuri favorabile ~ 8 1 1
nr. cazuri posibile 43 8 P
S. cos (a+1)- ( -1)- —a’-a-1
o= 3
‘u M / a+1 2 /a2 +12 \/a +2a+2va2 +1 g
=— a’+a+l < 0= unghi obtuz 2p
\/a2 +2a+ 2\/a2 +1
6.
BC-sinC=AC-sinB=BC- E_AC AC 3p
2R 2R
BC - AB=AC? 2p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. 6 -2 3 1 -1 1
a) det(A(6,-2,3))=[36 4 9(=6-2.3:/6 2 3|= 2p
-6 18 -12 -1 9 -4
=36-0=0 3p
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b)

a b ¢ a b-a c-a a 1 1
det(A(abc))=|a* b® c*|=|a® b’-a*® c®-a’l=(b-a)(c-a)|a® b+a c+al= |2P
bc ac ab| |bc ac-bc ab-ab bc -¢ b
a 1 0 )
=(b-a)(c-a)-a> b+a c-b/=(b-a)(c—a)(c—b)(ab+bc+ac)=0 P
bc -c¢ c-b
Sistemul este compatibil determinat. 1p
¢) Rangul matricei sistemului este egal cu rangul matricei extinse = 2. Sistemul este compatibil 3
nedeterminat. P
Solutia sistemului este (1,—a,a),a € R . Obtinem Xy + Y + 25 =1+ (-a)+a=1eN 2p
2. | a) 2023-3=3(2023+3)—2023-3—6= 3p
finalizare 2p
b) Determinarea elementului neutru e =2 2p
Determinarea elementelor simetrizabile x' =3— Sel=xe (2,4 3p
XoXO...OX:3+(—1)2023_1(X—3)2023 3p
%,_/
C) x—de2023ori
Obtinem ecuatia 3+ (X — 3)2023 =2=(x- 3)2023 =1=x=2 2p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. '
ro I+ (X+1)(x+2
a) f’(x)=(x+1j ex+x+1(ex) = (x+2)( )e": 3p
X+2 X+2 (x+ 2)2
Obtinerea rezultatului 2p
2X+1 o0 ) 2x+1 ) Y
b) lim|e* [ 22 | _jim | [ZXE2 | Zgim 14— jz - 3p
X—>0 2X+2 X—>00 2X+2 X—>00 2X+2
- -1
_ e)(linoo(4X+4j _ ef 2p
c) f'(x)>0,vxe(-2,00)= f strict crescitoare pe (—2,00)= f injectiva
Imaginea functiei este multimea numerelor reale, deci functia este surjectiva. 3p
(1 1
Functia este inversabila si ( f 1) (—j =— 2p
2)” £(0)

2. | a) functia este impara 3p

finalizare 2p
' 2 " X2 4 2
b) H'(x)=f(x)e* si H (x)=e (8x +14x +1) 3p
finalizare 2p
2lnx 1 In®x
c)|lg(X)dx=———-—-—=+—-+C 3p
.[ X2 X2 2

Determinarea primitivei 2p
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